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закладів (особливо – опорних шкіл) якісною відповідною навчально-
методичною базою; удосконалення обміну цифровим контентом, системи 
управління освітою і контролем якості; забезпечення слухачів засобами 
доступу до навчальних матеріалів відкритої освіти; підвищення рівня якості 
освіти та освітніх послуг; забезпечення постійного оновлення навчальних 
засобів та технологій відповідно запитам слухачів; запровадження єдиного 
інформаційного простору щодо правових питань, організації навчання, 
поширення інформації про альтернативні, дистанційні та екстернатні школи; 
моніторинг ризиків з метою виключення можливості шахрайства на ринку 
освітніх послуг. Похідними детермінантами розвитку віртуальних комунікацій 
на ринку освіти виступають процеси інтеграції, демократизації та 
інформатизації суспільства. 
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УПРАВЛІНСЬКІ ІННОВАЦІЇ ЯК ЕКОНОМІЧНА КАТЕГОРІЯ 
 
Під управлінською інновацією зазвичай розуміють нову систему 

організації і управління, нову управлінську технологію чи новий бізнес-процес. 
Більш того, це навіть новий креативний тип менеджменту, з активним 
використанням творчих елементів, механізми якого орієнтовано на динамічні 
кон’юнктурні зміни та новаторську діяльність підприємців. 

Впровадження саме управлінських інновацій є дієвим способом 
забезпечення неповторності та ефективності системи управління 
підприємством. Насамперед, вони націлені на зміни системи загалом, а не 
покращення окремих складових і передбачають певну періодичність, тобто за 
сутністю не є разовими. 

З функціональної точки зору управлінські інновації можна розглядати як 
своєрідний ланцюг взаємозв’язаних та свідомо ініційованих змін, спрямованих 
на якісне реформування управлінського блоку задля підвищення 
конкурентоспроможності та забезпечення сталого розвитку підприємств, 
галузей та національної економіки.  

І. Є. Нікуліна пропонує поділити управлінські інновації на три групи: 
інновації в методології менеджменту (синергетичний менеджмент, тендерний 
менеджмент, сітьовий менеджмент, командний менеджмент, комунікативний 
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менеджмент тощо), інновації у внутрішніх структурних підвидах загального 
менеджменту (інновації у виробничому, фінансовому, кадровому менеджменті, 
маркетингу), інновації в основах науки і практики класичного менеджменту 
(інновації у принципах, методах, функціях управління та елементах 
нормативно-інформаційного і кадрового забезпечення) [1].  

Загальними рисами управлінських інновацій є непередбачуваність 
наслідків, творчій характер, високий рівень інформатизації, велика вартість та 
трудомісткість, наявність зовнішніх бар’єрів та внутрішнього опору (табл. 1).  

Вдосконалення управління інноваціями для більшості підприємств є 
важливим засобом підтримки їх активності в освоєних областях і експансії на 
нових напрямках. Величезне значення для підвищення ефективності інновацій 
має комплексне використання нових принципів менеджменту. Основними з них 
є: створення атмосфери, стимулюючої пошук і освоєння нововведень; 
націленість інноваційної діяльності на потреби споживача; визначення 
пріоритетних завдань інноваційної роботи, виходячи з цілей і завдань 
підприємства; максимальне скорочення строків розробки та впровадження 
нововведень на основі одночасного паралельного вирішення інноваційних 
завдань [2].  

Для управлінських інновацій характерним є безпосередній вплив  
зовнішніх агентів – вчених, консультантів, саме тих, хто визначає сутність 
інновацій, формує їх, при тому що реалізація нових управлінських ідей може 
відбуватися протягом декількох років. В цьому сенсі модель виникнення та 
розвитку інновацій в сфері управління можна описати за допомогою наступних 
етапів: усвідомлення проблеми, розробка та формулювання ідеї, її визнання [3]. 

Проте існує низка чинників, які поки що перешкоджають масовому 
впровадженню управлінських інновацій. Насамперед до них належать: 

1. Недостатній рівень професіоналізації управлінської діяльності.  
2. Відсутність на локальному рівні доступу до останніх наукових та 

практичних досягнень у сфері управління. 
3. Недостатні фінансові можливості для реалізації управлінського 

потенціалу з огляду на те, що управлінські інновації  потребують значних 
фінансових витрат. 

4. Підвищений рівень бюрократизації організаційних структур, адже 
процес впровадження управлінських інновацій потребує впровадження нової 
організаційної культури і переорієнтації  менеджменту з внутрішніх проблем 
 на зовнішні.  

5. Супротив змінам з боку працівників.  
6. Застарілість інформаційних технологій.  
Лише за умови усунення негативного впливу з боку означених чинників 

можна стверджувати про наявність відповідного середовища для ефективної 
реалізації управлінських інновацій. 
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Протягом останніх десятиліть глобалізація виступає рушійною силою 

розвитку світової економіки та інтернаціоналізації, що, призводить до 
утворення великих світових транспортно-логістичних систем. Україна, 
розташовуючись географічно між Європою та Азією, має великий транзитний 
потенціал, який може бути гарантом єдиного економічного простору, швидкого 
розвитку економіки країни та підвищення конкурентоспроможності 
господарств на світовому ринку. На сьогоднішній день, перед Міністерством 
інфраструктури України стоїть важлива мета – реалізувати транзитний 
потенціал країни та перетворити її на одну з головних транзитних держав 
Євразійського континенту та надійного партнера-постачальника логістичних 
послуг. Ключовим форматом взаємодії з питань транспорту на 
багатосторонньому рівні є Панель з питань транспорту Східного партнерства. 

Пріоритетами співпраці в рамках транспортної моделі Східного 
партнерства є: 

1. Розвиток транспортної системи у вигляді інтегрованих 
транспортних коридорів,  а також відновлення втрачених зв’язків. 

2. Аналіз «вузьких місць» національної транспортної мережі, яка 
поєднується з Транс’європейською транспортною мережею (TEN-T). 

3. Залучення внутрішніх водних шляхів (ВВШ) України до 
Транс’європейської транспортної мережі [1]. 

Під час Брюссельського саміту Східного партнерства, що відбувся у 
листопаді 2017 року, Україна й ЄС підписали угоду про поширення 
індикативних карт транспортної мережі TEN-T на територію України. У межах 
пріоритетів було схвалено двадцять практичних результатів, що визначають 
чіткий план дій до 2020 року. Серед них одним із найважливіших − розвиток 
якісніших і безпечніших транспортних зв’язків до 2030 року за допомогою 
довгострокових інвестицій, спрямованих на забезпечення сполучення країн-
партнерів з ЄС і між собою.  

У ході другої Міжнародної конференції «Інтегровані транспортні 
коридори Європа-Азія», що відбулась в Одесі у вересні 2017 року, було 
підписано 2 меморандуми. Перший - Меморандум про співробітництво між 


